

我国将增开银发旅游列车

中国航天蛇年首发告捷 成功发射卫星互联网低轨卫星



新华社海南文昌2月11日电(李国利 李康)2月11日17时30分,我国在文昌航天发射场使用长征八号改运载火箭,成功将卫星互联网低轨02组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第559次飞行。

什么是银发旅游列车

旅游列车可专门根据旅游团体行程需要定制开行方案,具有路线灵活、多点串连、在途观光、车随人走、昼游夜行等特点和优势,其中银发旅游列车是主要针对老年客户开发、满足老年客户特定需求、以老年客户为主要群体开行的旅游列车。

目前开行情况如何

国铁集团2024年共组织开行旅游列车1860列,是历年来开行数量最多的一年,同比2019年增长近50%,开行方向主要集中在新疆、云南、黑龙江等热门旅游方向和线路,运送游客超过100万人次。通过大数据分析,其中老年游客占比接近80%,成为铁路旅游列车市场的主要客群。

时间表路线图

国铁集团计划到2027年完成设计100条以上铁路银发旅游精品路线,打造160组银发旅游列车适老型专用车组,银发旅游列车开行规模达到2500列以上。

引导各地旅游景区在落实老年群体优待政策的基础上,出台更多针对银发旅游专列的优惠措施,如推出铁路与旅游景区套票等门票组合产品等。支持各地旅游景区为老年游客提供入园、交通接驳等便利化服务,提升旅游体验。

只有老年人可以乘坐吗

银发旅游列车面向的是所有年龄层旅客。增开银发旅游列车是在服务各年龄层消费群体的基础上进一步完善适老化设施和服务,提高旅游列车对老年旅客的包容性、增强老年人福祉的一项举措。欢迎大家带着老人、孩子一起搭乘银发旅游列车,在列车上共享天伦之乐。

聚焦第九届亚冬会

中国队单届亚冬会奖牌数创历史新高

新华社哈尔滨2月11日电(记者王恒志 马思嘉)哈尔滨亚冬会11日决出10金,中国队当日再取6金5银5铜,奖牌总数攀升至70枚,刷新了中国代表团单届奖牌数历史纪录。泰国队也创造历史,收获代表团亚冬会历史首枚奖牌。

中国代表团在本届亚冬会上突破不断。10日刚刚以21金创造中国代表团参加单届亚冬会历史最佳成绩,11日豪取16枚奖牌后,又以70枚奖牌刷新中国代表团参加单届亚冬会奖牌数历史新高,原纪录是2007年长春亚冬会的61枚奖牌。值得一提的是,70枚奖牌也追平了哈萨克斯坦在2011年阿斯塔纳-阿拉木图亚冬会创下的单个代表团单届奖牌数纪录。

刷新纪录的历史时刻发生在自由式滑雪赛场。在女子坡面障碍技巧比赛结束前,中国代表团本届亚冬会已收获60枚奖牌,随着中国选手刘梦婷、杨如意、韩林杉包揽前三名,中国代表团单届奖牌数历史纪录被刷新。

这块赛场上还创造了一项历史。在男子坡面障碍技巧比赛中,泰国选手保罗·亨利·维厄当摘得铜牌,这是泰国代表团历史上首枚亚冬会奖牌。来自热带地区的泰国能有选手站上领奖台,彰显了冰雪运动在亚洲越来越多国家和地区蓬勃开展的势头。

哈萨克斯坦队当日收获2金,除冬季两项男子10公里短距离包揽金银牌外,令人有些意外的是在自由式滑



2月11日,第九届亚冬会自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛在亚布力举行。中国选手刘梦婷获得冠军,杨如意获得亚军,韩林杉获得季军。

雪男子空中技巧双人同步比赛中,罗曼·伊万诺夫/谢尔佐德·卡希尔巴耶夫在最后一跳发挥完美,超越两对中国选手夺冠。在女子空中技巧双人同步比赛中,中国组合冯俊熙/王雪、陈梅

婷/徐梦桃轻松包揽冠军亚军。中国速度滑冰队完美收官,当日4枚金牌全部被中国队收入囊中。宁忠岩和韩梅分别获得男、女1000米金牌,中国队还获得男、女团体追逐冠军。本

届亚冬会中国速滑队共斩获11枚金牌。截至11日,中国队以27金23银20铜位列奖牌榜首位,韩国队以12金12银11铜排名第二,日本队以5金6银10铜位列第三。

今日看点

滑雪登山收官 中国女子冰球队首秀

新华社哈尔滨2月11日电(记者王恒志 王君宝)哈尔滨亚冬会12日将决出5枚金牌,新增项目滑雪登山将迎来收官战,中国队将在花样滑冰赛场冲击冰上舞蹈奖牌,此外中国女子冰球队首秀将迎战韩国队。

本届亚冬会新增项目滑雪登山将产生混合接力金牌,中国队有三对选手参赛,已经包揽男女短距离全部六枚奖牌的中国队将力争再度站上最高领奖台。

精彩纷呈的花样滑冰赛场12日将产生冰上舞蹈和双人滑两枚金牌。冰上舞蹈自由舞比赛中,中国队两对组合任俊霁/邢珈宁、肖紫兮/何凌昊将与日本选手展开激烈争夺,在11日的

韵律舞较量中,两对日本组合暂列第一、第三位,任俊霁/邢珈宁暂居第二,肖紫兮/何凌昊排在第四。双人滑自由滑比赛,中国队的对手是韩国队,日本队力争好成绩。当日还将进行女子单人滑短节目比赛,中国队派出安香怡、朱易参赛。

刚刚结束米兰冬奥会女子冰球预选赛的中国队12日将亮相亚冬会。根据赛程安排,中国队和日本队直接参加当日开始的亚冬会女子冰球第二阶段比赛,中国队的对手是韩国队,日本队将迎战哈萨克斯坦队。

在亚布力赛场,越野滑雪将决出两金。单板滑雪U型场地技巧将展开预赛,中国女队由老将蔡雪桐领衔。

中消协点名

“两个菜要价844元” 损害消费者权益

新华社北京2月11日电(记者赵文君)中国消费者协会11日发布2025年春节消费维权分析,餐饮消费、文化娱乐、电商网购、文旅出行等方面维权诉求较为集中。

中消协有关负责人表示,张家界“土家园”饭店联手出租车司机揽客,两个菜要价844元,价格远高于市场平均水平。这种定价行为不仅损害了消费者的经济利益,还破坏了公平竞争的市场环境。春节公涨是供需矛盾下的正常现象,但涨价应在合理范围。

过道加凳子、观众坐台阶,有的影院“超员”售票影响了观影体验,票价暴涨与硬件服务缩水形成反差,消费者隐性权益受到侵害,文娱、旅游等行业缺乏服务质量标准以及相关管理措施。

中消协建议,各地相关部门发布消费提示时,可通过自媒体平台发布“消费风险地图”,实时更新景区人流、餐饮投诉热点区域等信息。敦促各行业企业明示价格涨幅上限等,经营主体应切实做好价格公示,确保消费者对价格波动知情,减少矛盾纠纷。

地方融资信用服务平台 完成优化整合

新华社北京2月11日电(记者魏玉坤)记者11日从国家发展改革委获悉,截至2024年末,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团已全部完成辖区内融资信用服务平台整合。

整合后,各省份只保留一个省级平台,各市县不超过一个平台,保留的平台纳入全国一体化平台网络管理,并在全国融资信用服务平台进行公示。

按照《统筹融资信用服务平台建设提升中小微企业融资便利水平实施方案》部署要求,国家

发展改革委大力推动地方融资信用服务平台整合,指导有关方面做好资产划转、数据移交、人员安置等工作。

据悉,下一步,国家发展改革委将着力提升融资信用服务平台的金融综合服务能力水平,深化信用信息开发利用,加强与金融机构开展联合建模和信贷产品开发合作,提升“信易贷”工作服务质效,大力汇聚金融惠民政策,推动各项政策的在线办理和直达快享。

理解把握习近平经济思想的方法论体系

在实践中做好经济工作的科学方法论

全面掌握辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观和方法论,以“六个必须坚持”为根本遵循,习近平总书记提出了一系列做好经济工作的策略与方法,构成了习近平经济思想方法论体系中最具操作性和实效性的方法论层级,为推动新时代经济高质量发展指引方向、注入动力。

坚持稳中求进工作总基调。“稳”和“进”是辩证统一的,要作为一个整体来把握,把握好工作节奏和力度。要统筹各项政策,加强政策协同。我国40多年改革开放是全面的也是渐进

的,摸着石头过河,坚持试点先行,取得经验后再在面上推开,这是稳中求进的策略与方法,构成了习近平经济思想方法论体系中最具操作性和实效性的方法论层级,为推动新时代经济高质量发展指引方向、注入动力。

坚持破立并举、先立后破。比如,面对全面深化改革这一系统工程,要坚持破和立的辩证统一,破立并举、先

立后破,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。再比如,面对能源转型与能源安全问题,要坚持先立后破,使清洁能源有序替代传统能源,通过规划建设新型能源体系、大力发展绿色低碳产业等,加快推进能源绿色低碳转型。要在立足基本国情、尊重客观规律、把握步骤节奏的同时,加强重大风险识别和防范,决不能脱离实际、急于求成、未立先破。不断增强机遇意识和风险意识,树立底线思维,下好先手棋、打好主动仗,确保社会主义现代化事业顺利推进。

坚持以钉钉子精神抓落实。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民披荆斩棘、栉风沐雨,发扬钉钉子精神,敢于啃硬骨头,攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚,创造了彪炳史册的人间奇迹。确保各项重大改革举措落到实处,既要积极主动,不断化解难题开创工作新局面,也要扎实稳健,明确优先序,把握时度效,尽力而为、量力而行。采取有针对性的举措,大力提升抓落实的效能。一件接着一件抓,抓一件成一件,积小胜为大胜,脚踏实地,把既定的科学目标变为生动现实,从而更好凝聚推动高质量发展的合力。(五) 据《经济日报》